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1p 25 Laura fühlt sich von ihrer Umgebung unter Druck gesetzt. (3. Absatz) 
Warum? 
Lauras Umgebung 
A will nicht, dass Laura ins Ausland fährt. 
B will, dass Laura Pläne für ihre Zukunft macht. 
C will, dass Laura wieder nach Deutschland zurückkehrt. 
 

1p 26 Was sagt der 4. Absatz über Laura aus? 
A Sie ist enttäuscht, weil sie nicht ins Ausland fahren kann. 
B Sie ist froh, weil sie bis jetzt alle Festivals besucht hat. 
C Sie ist unglücklich, weil viele Freunde gerade im Ausland sind. 
D Sie ist zufrieden, weil sie alles tun kann, was ihr gefällt. 
 

1p 27 Über welches Problem spricht Laura im 5. Absatz? 
A Sie hat in der Schule oft nicht gut aufgepasst. 
B Sie hat nicht gelernt, lange im Voraus zu planen. 
C Sie langweilt sich in den Ferien immer schnell. 
 

1p 28 Laura geeft in alinea 6 toe, dat ze de middelbare school een beetje mist. 
 Wát precies mist Laura aan de middelbare school? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 
 

Tekst 9  Jeden Tag schwimme ich zur Arbeit 

 
1p 29 Was sagt der 1. Absatz über Benjamin aus? 

A Er hat seine Schwimmzeit auf der Strecke zur Arbeit durch das 
tägliche Training verbessert. 

B Er hat sich einen stressfreien Job gesucht. 
C Er stört sich an Münchens vollen Straßen. 
D Er versorgt Autofahrer im Stau mit Kaffee aus seiner mobilen 

Kaffeebar. 
 

1p 30 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 2. Absatz? 
A Anblick 
B Ärger 
C Schritt 
D Vorteil 
 

1p 31 “diese Möglichkeit” (alinea 3) 
 Welke mogelijkheid bedoelt Benjamin? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
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1p 32 Welche Aussage über Benjamin ist richtig? (4. Absatz) 
A Er hat selber eine wasserdichte Tasche entworfen. 
B Er kennt einige Leute, die auch zur Arbeit schwimmen. 
C Er lässt Handy und Computer immer auf der Arbeit. 
D Er trägt spezielle Arbeitskleidung. 
 

1p 33 Was sagt Benjamin über das Schwimmen in der Isar? (5. Absatz) 
A Bevor er ins Wasser taucht, misst er die Wassertemperatur. 
B Er passt seine Schwimmkleidung der Wassertemperatur an. 
C In den Wintermonaten vermeidet er das Schwimmen so viel wie 

möglich. 
 

1p 34 “Nach Hause … dem Taxi.” (alinea 5) 
 Om welke reden? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 
 

Tekst 10  Wespen-Alarm in München 

 
1p 35 Welche Frage über die Wespenplage wird im 1. Absatz nicht 

beantwortet? 
A Können Leute, die von der Wespenplage betroffen sind, sich irgendwo 

melden? 
B Ist die Wespenplage größer als in anderen Jahren? 
C Was ist die Ursache für die Wespenplage?  
D Wo gibt es eine Wespenplage? 
 

1p 36 Wieso hat die Familie Deger sich bei der Wespenbekämpfung für ein 
Hausmittel entschieden? (2. Absatz) 
A Sie hat diesen Tipp von einem Wespenberater bekommen. 
B Sie vertraut den Methoden der Imker nicht mehr. 
C Sie will die Wespen unbedingt auf umweltfreundliche Weise verjagen. 
D Sie will es mal ausprobieren, da andere Methoden nicht funktionierten. 
 

2p 37 Geef van elk van de onderstaande beweringen aan of deze wel of niet 
overeenkomt met alinea 3. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 De wespen laten zich dit jaar gemakkelijker bestrijden dan anders. 
2 De wespenoverlast wordt versterkt door een gebrek aan natuurlijke 

voedselbronnen voor de wespen. 
3 De stad München gaat meer hulp- en adviespunten voor 

wespenoverlast inrichten. 
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
 


